

El Caudillo ante Europa, en nombre de España

Previsiones confirmadas.—El peligro oriental.—Error de gobernantes y de Estados Mayores.—Se pudo evitar la desaparición de Polonia.—Necesidad de la paz en Occidente para salvar una civilización sagrada.—El gran pecado de la materia contra el espíritu

El día 23 de Diciembre de 1938, me fue honrado por el Sr. Caudillo en su residencia de Burgos. Me mostró un gran mapa militar de Cataluña, me fué señalando las zonas de la victoria cierta. La seguridad de sus ojos, la seguridad de su boca, la firmeza del gesto y el resplandor del alma indicaban que el Caudillo estaba en los secretos de la victoria y que las cosas sucederían como él las anunciaba.

Hoy, 2 de Octubre, ya no había en la guerra de España en el despacho donde Franco trabajaba noche y día. Un gran silencio de las cosas subyuga allí su personalidad. Hemos hablado de la crisis de Europa, de la guerra que ya ha estado campos y provincias en amenaza con más atrocidades que las que se venían produciendo en Occidente. Con una claridad de pensamiento y una precisión exactitud en la expresión, el Jefe del Estado español ha examinado los problemas europeos y se ha inclinado sobre la angustia que tortura a nuestro continente. Cuanto he oído esta tarde, sólo me acuerdo a mis lectores aquello que en los momentos actuales importa trasmitir al conocimiento público. Pero, antes de pasar a las declaraciones del Caudillo, quiero decir que las declaraciones de hoy me han dado la impresión de certidumbre y claridad que me dieron las palabras en el mes de Diciembre de 1938 acerca de la ofensiva de Cataluña y de la victoria de España.

He aquí los términos de mi entrevista con el Generalísimo:

—¿Qué impresión han producido en el ánimo los acontecimientos políticos militares de que ha sido teatro el oriente europeo?

—Desde que Rusia firmó el pacto de no agresión con Alemania, comprendí que la suerte estaba echada. El error propio, llevado al extremo, es incompatible, en general, con toda política: pero lo es mucho más cuando se trata de la política exterior de los pueblos. Hay que vivir en el centro mismo de las realidades, pesadas y medir, atender a ellas; es inútil cerrar los ojos a la realidad y olvidarla, porque, a la postre, ésta se nos impone inexorablemente. ¿Qué interés los aliados a Rusia en sus estradas negociaciones? Un "status quo": el de Versalles, que ha desmembrado el territorio del antiguo Imperio moscovita, despojando de él territorios consiguientes. En cambio, si Rusia se moviera al lado de una Alemania aliada, podría asegurarse reivindicaciones insospechadas. Planteándose así las cosas, ¿qué podía suceder? Que la realidad triunfara; que triunfara.

—¿Cree usted, mi General, que después de rotas las hostilidades pudieran salvarse Polonia?

—Creo firmemente que pudo haberse salvado; pero a costa de grandes sacrificios. Las reivindicaciones y exigencias de una paz, en condiciones de un acuerdo entre los pueblos, en lucha aumentan a medida que se cosechan triunfos; cada día de victoria, cada jornada ganada les permiten ser más exigentes. Ahora bien, los azares e incertidumbres de la guerra, así como la urgencia de una paz rápida han tenido un efecto contrario y siguen teniendo una acción moral y política. De un lado, el frente polaco, la derrota total de Polonia era absoluta y segura; una política sabia y prudente aconsejaba esforzarse en salvar de Polonia todo lo que pudiera salvarse; para ello sólo existía un camino: precipitar una capitulación honrosa; no hacerlo, resultaba la inútil inmolación de miles de seres; y puesto que la derrota de Rusia podía considerarse como segura, representaba también la desaparición de Polonia.

—¿Cuál es su opinión acerca de las decisiones tomadas por Rusia?

—La irrupción de Rusia en Europa tiene muy honda gravedad. A esto puede ocultarse este hecho: que se ha producido ya, es necesario acudir rápidamente a evitar mayores daños. Hay que evitar el mal a fin de que destruyamos y más fuertes peligros para el espíritu europeo. Esto no se logra sino restableciendo la paz en Occidente. Alemania habría de ser fuerte y sólida para oponerse a la desintegración de Europa, a los problemas políticos y sociales de una Rusia grande y pujante.

—¿Conviene, en efecto, esa paz a los intereses nacionales de todos los pueblos directamente afectados por la guerra?

—Sí; conviene a todos procurar hacer rápidamente la paz. La guerra, tal como está planteada, no puede conducir a resultados prácticos y fecundos. Es importante que en Europa, olvide esto: el plan de esta guerra es absurdo. La esperanza de una victoria rápida y decisiva no existe. En el mes de Septiembre, las circunstancias de aquellas otras que precedieron a la guerra de 1914. Si hace un mes, Polonia entera y sin la intervención rusa, se pensaba en la posibilidad de que la guerra durase tres años, ¿cuál es el horizonte que se presenta hoy, abierto al Oriente a los aprovisionamientos, y con las naciones centro-europeas decididas a sacar de la paz todas las ventajas económicas e incluso territoriales que puedan?

—De todos modos, ¿no será esta una guerra principalmente de retaguardias y no estará en la fortaleza de esas retaguardias el secreto de la victoria?

—Afirmo, sin temor a equivocarme, que sería inmensa locura fiar el final de la contienda al albur del cansancio de la retaguardia. Aparte de que, examinadas las condiciones de esta guerra, ¿quién puede hacer vaticinios sobre la resistencia de cada pueblo? No, no: la guerra resulta hoy tan dura que sólo cuando es profundamente popular se lleva adelante con el ímpetu y la decisión necesarios. Son populares las guerras de independencia nacional, las que deciden para un pueblo su ser o su no ser, las que reivindican partes violentamente separadas del territorio patrio; pero la guerra por razones de Estado, la que se hace por intereses ajenos, no vinculados a una gran causa de alcance universal, la guerra que necesita continuas explicaciones, la que, según palabras recientes de un gran escritor, difícilmente encuentra justificaciones decisivas, no llega nunca a ser popular: está cimentada sobre exigencias políticas que no explicarían en modo alguno el sacrificio de millones de seres humanos. Cuando esto sucede, los sufrimientos de los pueblos no dejan lugar a otras razones.

—En su discurso ante el Consejo Nacional de España, habló usted de las gestiones que España ha llevado a cabo para limitar los desastres de esta lucha...

—Sí; he hecho cuanto me ha sido posible para localizar la guerra y reducir sus espantosos efectos; no sólo cuando se iniciaron las hostilidades, sino cuando advertí el rumbo que tomaban las primeras batallas. De los hechos militares que el Oriente europeo nos presentaba, pretendí sacar las naturales consecuencias y evitar lo que, de otro modo, iba a ser irremediable. Hoy podemos asegurar que la guerra de algunos gobernantes ha sido secundada por la falta de visión de los Estados Mayores. Jamás guerra alguna fué emprendida en condiciones menos favorables y halagüeñas.

—Se dice en España y en el extranjero que, oportunamente, pocos días después de estallar el conflicto, e inspirado en el afán de servir a España y a la conciencia española, se dirigió usted a las potencias democráticas y les hizo un llamamiento relacionado con la suerte de Polonia. Personas amigas y bien informadas que recientemente han llegado de Francia me han comunicado esta información. ¿Es exacta?

—Lo que usted me pregunta demuestra de qué manera es difícil mantener el secreto en estos problemas. Pues bien, sí; es cierto que me dirigí a las potencias democráticas para sugerirles la necesidad de que se hiciera lo necesario a fin de evitar la desaparición de Polonia. A ello me movían mi deber como Caudillo de un pueblo católico y mi interés por la suerte de Europa. Por otra parte, la experiencia terrible de nuestra guerra y la significación de los sufrimientos de España por la causa de la civilización me acosejaron intentar aquel propósito. Evidentemente, los sucesos de las últimas semanas han venido a confirmar mis temores y me han dado la razón. Pero, ¿qué importancia tiene el hecho de que yo haya acertado? No se trata ahora, en modo alguno, de presentar balances personales ni de caer en la conjetura de "yo acerté y tú te equivocaste"; lo que importa es que se ha producido aquello que, según creo firmemente, se pudo evitar.

—¿Cuál es la posición de España y de su Caudillo en esa hora?

—La de estar siempre dispuestos a hacer cuanto esté en nuestra mano, sin limitaciones ni reservas, para reconciliar a los pueblos que hoy luchan entre sí, porque de ese modo servimos los destinos históricos de nuestra Patria y defendemos la civilización occidental, la nuestra, que para España es sagrada. Hay pueblos, como España, que están fundados y viven sobre un sistema de pensamientos y de leyes morales a los que perpetuamente han de permanecer fieles. Todos los demás que conlucen en las mismas ideas, que estén nutridos de los mismos sentimientos y que tengan en la Historia la misión de cumplir finalidades idénticas están en la obligación, en momentos graves, de salvar los fueros del espíritu. Ese es el primero de los deberes. La infidelidad al espíritu histórico —que es una fuerza de inmensa profundidad—, el sacrificio de ese espíritu en aras de intereses materiales, subalternos, transitorios, ocasionales, son pecados que se pagan siempre muy caros. Hay que desear que llegue pronto

la paz en Occidente, para que al amparo de esa paz, todos y cada uno de los pueblos mediten bien lo que no han meditado suficientemente en los últimos tiempos. Y vean si en su política, en sus ambiciones o en los rumbos impuestos a su acción, están sirviendo sus respectivos designios históricos nacionales, o si, por el contrario, los han falseado por una incomprensible sumisión del espíritu eterno a la materia. Este es, para mí, uno de los grandes problemas planteados ante la actual Europa. Quizá el mayor de todos. Y es posible que mientras no quede resuelto, nuestro continente y su civilización vivan en precario, expuestos constantemente a riesgos y amenazas sin precedente.

Estas han sido, españoles, las palabras que me ha dicho el Caudillo sobre la guerra de Europa.

MANUEL AZNAR.

El Conde Ciano regresó a Roma

No es imposible que las ofertas de paz sean estudiadas y aceptadas

Según el «Daily Mail», Inglaterra y Francia exigirían la desaparición del hitlerismo y la restauración de Polonia y Checoslovaquia

ONOMÁSTICO DEL CAUDILLO

Rodeado del pueblo para el que supo ganar la paz con la victoria, celebra hoy el Caudillo su onomástico.

España, hace tan sólo tres días, dijo a Francisco Franco cómo lleva su nombre en el alma, cual es su fervor por quien ha puesto la vida toda al servicio de la Patria.

Los españoles sabemos que a Franco debemos el sentir de nuevo el orgullo de serlo.

CORREO DE MALLORCA, una vez más, en la fiesta de hoy —fiesta de hogar cristiano—, eleva al Jefe del Estado el testimonio de su adhesión inquebrantable.

Y pide al Señor conserve su vida.



Un comentario oficioso italiano

Roma. — A las 10'50 de ayer, llegó a esta capital, procedente de Berlín, el Ministro italiano, Conde Ciano. Inmediatamente trasladó al Palacio de Venecia para informar al Duce de las conversaciones celebradas en la capital alemana con el Führer-Canciller y el Ministro Von Ribbentrop.

Roma. — La visita del Conde Ciano a Berlín y sus conversaciones con el Führer-Canciller y Von Ribbentrop han sido objeto de un comentario oficioso que publican los periódicos alemanes.

En este comentario se dice que se creía en un principio que la ofensiva de paz iniciada por Alemania y la U.R.S.S. tenía un carácter de "ultimátum", pero ahora se ve que tiene otro carácter.

Se afirma también que no es imposible que las ofertas de paz sean estudiadas y aceptadas siempre, empero, que su aceptación no suponga una derrota humillante de Francia y de Inglaterra y se resuelva la cuestión de Polonia, quedando naturalmente a salvo los propósitos y deci-

siones de los dos países respecto de la integridad y seguridad del país polaco.

Las condiciones que exigirían Francia e Inglaterra

Londres. — El diario londinense "Daily Mail" dice: "Hitler no se propone exigir la paz con amenazas, sino abogar por ella. Digámosle cuáles son nuestras condiciones. La Gran Bretaña y Francia exigirían:

1. La desaparición del hitlerismo.
2. La restauración de la independencia polaca.
3. La restauración de la independencia checa.

Estos tres puntos no admiten discusión. Tendrían que preceder a cualquier negociación para solucionar todas las diferencias con Alemania.

El pueblo alemán no puede oponerse tampoco a la restauración de la libertad polaca y checa porque no todo el pueblo alemán puede negar lo que el mismo Hitler dijo pocos días antes del acuerdo de Munich: "Esta es mi última ambición territorial en Europa". No todo el pueblo alemán desea luchar por una mentira ni morir por una mentira."

Siluetas fernandinas

IX

Asomaba el invierno de la vida. Las horas amargas, sentimentales en que el mundo no es un porvenir, no es un ensueño. Ni siquiera una materialidad que se goza. Bordeaba el abismo que, pausadamente, se abría espantoso, inexorable. Sólo reminiscencias y efemérides conservaba; se había secado en su ánimo el florilegio de ilusiones, de vehemencias. Nada quedaba. Diluise como el preludio del descanso eterno...

Fué entonces — el 22 de Diciembre de 1824 — cuando le sorprendió la designación suya para la Capitanía General de las rocas nativas. La aceptó gustoso, complacido, contento. Mallorca, de nacimiento y condición, guardaba únicamente felices evocaciones de estos peñascos. Y también del cargo. No en balde lo había desempeñado el abuelo paterno con tanto acierto, con tan recíproca — del pueblo y propia — satisfacción. E igual, el progenitor mismo. Mallorca le acogió desde el primer instante con simpatía manifiesta, unánime. La elocuencia de los precedentes deseaba la posibilidad de vacilaciones.

Antiguas amistades que se consideraban marchitas, desaparecidas, recrecen, toman vital arraigo al riego de una asiduidad cadyuvada, prestada por la coyuntura de una misma, de una mutua ciudadanía; refuerzándose hilos de respeto, de agradecimiento, de consideración que se estimaban rotos; se establecen nuevos reconocimientos, nuevas semillas de cordialidad. Con frecuencia traspasan los umbrales palatinos motivos de lisonja para el General. Realmente se encuentra a placer en la calma inefable, deliciosa que envuelve al país aislado, libre de la tolvanera peninsular. Acude D. José María en coche a los paseos, bien sea por los Cuatro Campanas o bien por el Molinar... Cuida en su mansión oficial de una dilecta tertulia que preside y alienta como antaño hacia en Horca-

la paz en Occidente, para que al amparo de esa paz, todos y cada uno de los pueblos mediten bien lo que no han meditado suficientemente en los últimos tiempos. Y vean si en su política, en sus ambiciones o en los rumbos impuestos a su acción, están sirviendo sus respectivos designios históricos nacionales, o si, por el contrario, los han falseado por una incomprensible sumisión del espíritu eterno a la materia. Este es, para mí, uno de los grandes problemas planteados ante la actual Europa. Quizá el mayor de todos. Y es posible que mientras no quede resuelto, nuestro continente y su civilización vivan en precario, expuestos constantemente a riesgos y amenazas sin precedente.

Estas han sido, españoles, las palabras que me ha dicho el Caudillo sobre la guerra de Europa.

MANUEL AZNAR.

Documento trascendental

Carta pastoral del Cardenal Gomá sobre "lecciones de la guerra y deberes de la paz,"

Toledo. — Bajo el título de "Lecciones de la guerra y deberes de la paz" ha publicado el Cardenal Gomá, Primado de España, una carta pastoral que dirige a sus fieles diócesanos de Toledo y a la Administración Apostólica de Cuenca, que le está encomendada.

La primera parte de dicho trascendental documento que lleva por epígrafe: "Lecciones de la guerra", hace un estudio detenido de la guerra civil española, analizando sus causas, entre las que se encuentran principalmente la debilitación de la conciencia religiosa del país, la desviación de nuestra cultura, los errores de nuestros gobernantes, la influencia extranjera, la falta de unión de los católicos, el régimen económico de nuestro país y la desestima de la Patria.

A continuación se enumeran las lecciones que se desprenden de la guerra considerada en sí misma, como son: la fuerza indomable del espíritu nacional; el valor invicto de nuestros soldados, el heroísmo de nuestros mártires, la actitud de la Iglesia en el conflicto, la conducta de la Santa Sede en relación con España y la providencia de Dios en nuestra Cruzada; y la relajación moral en el campo contrario, la quiebra total y definitiva de las doctrinas marxistas y la falsificación de la verdad sobre España.

En la segunda parte de la carta pastoral, que lleva por título "Deberes de la paz", hace resaltar el Cardenal Primado nuestros deberes en la hora presente, y los enumera diciendo que son: Dar gracias a Dios por su especial providencia con nosotros, el perdón de nuestros enemigos, atajar con oportunas medidas los males o lacras de la guerra, y obediencia a las autoridades.

En el orden futuro, señala el doctor Gomá como deberes primordiales nuestra reforma personal, rendir a Dios el fruto que le está debido, santificar las fiestas, los deberes de piedad, ternidad, justicia y caridad, el cumplimiento de nuestros deberes políticos, colaborando en cuanto se refiere al bien público, la conciencia católica y la acción ciudadana, la libertad de la Iglesia, el amor y gratitud al sacerdote.

Hace un llamamiento que espera sea atendido por todos los católicos en la medida y fuerza que las presentes circunstancias demandan.

Finalmente, recuerda el Primado, en frases de profunda emoción, a los caídos por Dios y por España y así mismo hace ver que todos debemos seguir la norma y conducta que ellos nos trazaron con la ofrenda de su martirio.

FRANCO ha levantado el prestigio del crédito; lo dice la Bolsa

Franco tiene la confianza de la economía nacional; lo dice la última suscripción de la Deuda. Tened seguridad en el Caudillo y no exijáis el reembolso de los Tesoros anteriores al Movimiento.

INTERESARIA

buena oficial experta en lencería fina, para trabajo todo el año. Ofrezca condiciones y aptitudes en Oficina de Colocación. G. Goded, 34.

Restablecimiento de la hora normal

De conformidad con lo prevenido en el artículo 20 de la orden de la Vice-Presidencia del Gobierno fecha 2 de Abril del corriente año: "Boletín Oficial" del 4, núm. 54), esta Presidencia ha dispuesto que el sábado, 7 de Octubre corriente, se establezca como legal, a todos los efectos, la hora normal, publicándose en el Organismo y Ministerios correspondientes, las disposiciones complementarias para la debida ejecución de esta orden, teniendo en cuenta las prescripciones que, en lo relativo al servicio de ferrocarriles, administración de justicia y aplicación a las industrias y al trabajo, se señalan en la del 2 de Abril último.

Así, pues, en la noche del 7 al 8 se retrasará la hora actual en 60 minutos, a las 12 de la noche.

Información local

S. E. U.

SERVICIO DE RADIO

La emisión que tendrá lugar hoy, miércoles, a las 10 de la noche, ante el micrófono de Radio Mallorca, consistirá de alocuciones sobre los siguientes temas:

- 1. - Idea de lugar y de tiempo del IV Consejo Nacional del S. E. U.
2. - Notas de Vida Sindical.
3. - Incorporación al SEU de las Asociaciones de estudiantes.
4. - Colaboración en la obra de las Escuelas para Obreros.

Palma, 4 de Octubre de 1939 - A. V. - El Delegado de Radio del SEU. SECCION DE MUSICA

Se convoca a todos los camaradas de este Sindicato que posean conocimientos musicales y deseen pertenecer a esta Sección, para que se presenten el próximo miércoles día 4, a las 7 de la tarde, con objeto de tratar de su incorporación.

TEATRO ESPAÑOL UNIVERSITARIO
Estando en reorganización esta Delegación, se comunica a todos los camaradas que deseen pertenecer a ella que deben presentarse en el local sindical, (Soledad, 35 - 2.º) de 7 a 8 de la tarde.

Asimismo se les recuerda el deber que tienen de colaborar en la misión educadora que ha de tener Nuestro Teatro.
El Gobierno de España pidió hace días dos mil millones al 3 por 100, y el país le ofreció mucho más. Acudid a la Dirección del Tesoro o a las Delegaciones de Hacienda, a partir del día 10 de este mes, y solicitud el canje de los Tesoros antiguos.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 5
Santos Froilán, obispo y Plácido, m. CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de San Jerónimo dedicadas a la Virgen del Rosario en sufragio de un difunto.
A las 7, exposición y Misa rezada. A las 7 de la tarde, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES
En la Parroquia de la Concepción (Arrabal de Santa Catalina), a las 7 de la tarde, Hora Santa y acto seguido empezará un Triduo a Santa Teresita del Niño Jesús.
En la Merced, fiesta reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.
A las siete y media, Misa de Comunión conmemorativa.
Por la noche, Gran Hora Santa de Reparación.

VISITA
A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

En el Centro Eucarístico

Mañana, día 5, primer jueves, a las siete y media, Misa de Comunión para las asociadas a la Adoración Perpetua del Santísimo Sacramento y exposición del Santísimo.
A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, acto de desagravio, cánticos Eucarísticos, bendición y reserva de S. D. M.

Instituto Nacional «Ramón Llull»

Por Orden de la Dirección general de Enseñanzas Superior y Media el curso académico dará comienzo el día 23 del corriente, tanto en los Institutos como en las Universidades.
Lo que se publica para general conocimiento.
Palma, 3 de Octubre de 1939. A. de la Victoria. - El Secretario accidental, José María Tous y Maroto.

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA...

Acude cuanto antes a aliviarla, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la Lucha contra la tuberculosis.

Del Gobierno Civil

Para los expendedores de leche
Se pone en conocimiento de todas las lecherías y expendedores de leche a domicilio la obligación que tienen de proveer, en la forma y medida usual que hasta ahora han venido haciendo a sus habituales clientes; y de no serles entregadas por los productores las cantidades suficientes o normales, que hasta ahora les hayan proporcionado, lo denunciarán a este Gobierno Civil (Abastos) para su debida sanción.

Palma de Mallorca, 3 de Octubre de 1939 Año de la Victoria.
El Gobernador. Firmado: Fernando Vázquez.

Para los propietarios de cerdos cebados

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de cerdos cebados que tienen obligación de presentar ante la Alcaldía del término municipal donde radiquen, declaración jurada del número de cabezas que del expresado, ganado posean aptas para la matanza poniendo, además, en conocimiento de las referidas Alcaldías cada una de las ventas que del expresado ganado efectuaren, con indicación del nombre del comprador y peso.
Los Sres. Alcaldes remitirán a este Gobierno Civil (Abastos) relación de las indicadas declaraciones los lunes de cada semana.

Palma de Mallorca, 30 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.
El Gobernador Civil

Asociación Católica de Maestros Nacionales

El próximo jueves, día 5, empezarán los Círculos de Estudios para Maestros, en el Local de Acción Católica, Zavalla, 17, a las siete y media de la noche.
Quedan invitados cuantos Maestros deseen tomar parte en los mismos.
El Presidente, R. Morey.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 3 de Octubre de 1939 - Año de la Victoria.
Número premiado - 841 - con 40 pesetas.
Aproximaciones - 840 - 842 - con 3 pesetas.
Arriba España!

El que suscribe Baltasar Forteza Valleriola, en concepto de Delegado Presidente de la Institución de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para Ciegos, Sordo Mudos e In-

CICLISMO

Impresiones de un seguidor

Comentarios breves a la «V Vuelta a Mallorca»: segunda, tercera y cuarta etapas

Casi nada notable ocurrió en la 2.ª etapa; la huida de Martorell y la caza de éste por García; y lo cazó en el sitio donde esperábamos que Martorell daría la batalla, que era el Coll de Ariá. Pero no lo dió porque al rebasarle García, a la mitad de la cuesta, Martorell no intentó siquiera to-

marle la rueda.
Lo único notable fué el recibimiento del pueblo de Ariá, en comparación con el de la IV vuelta; aquéllo, hace cuatro años, fué espectacular, rebosa-

ba de entusiasmo por todas partes y daba gusto ver la satisfacción de los arcanenses, que se esforzaban para hacer grata la estancia a los corredores. En esta «V Vuelta», ha sido todo lo contrario, reinaba una frialdad insospechada.
Y vamos a comentar la tercera y cuarta etapa.
Desde Ariá a Campos, nada, digno de mención en lo que pueda referirse al curso de esta etapa, ya que los corredores marchaban a un tren lentísimo, que solamente modificaban a la entrada de los pueblos, encuadrados en el recorrido, para después de la salida, volver a marchar con lentitud. Sin duda, para conservarse con vis-

tas a lo que les esperaba en la dura etapa final.
Quiero hacer constar el entusiasmo de los pueblos por donde pasaban los corredores: Son Servera, Manacor, Felanitx, C'as Concos, Santanyí, S'as Jinas, y finalmente Campos, en donde se les recibió con todos los honores.
En la cuarta y última etapa empezó la batalla pero antes de llegar los corredores a Santa María, fué cuando Canals tuvo la desgracia de pinchar, lo que le impidió entrar en su pueblo con el pelotón.

García se puso a la cabeza del pelotón y arreando fuerte iba adelantando terreno.
Pasó por la cúspide del Coll de Soller con 6 m 50 segundos adelantado a Canals, y este en un esfuerzo sobrehumano, consiguió rebasarle a la entrada de Valldemosa, con un coraje tan formidable, que García no pudo con él.
Canals se lanzó cuesta abajo con tal furia que nuestro coche no pudo alcanzarle hasta el kilómetro 7 de la carretera de Palma.
Y García ganó la etapa y, aunque por muy poco, ganó también la vuelta.
PIC

Aviso a los exportadores

De la Junta Reguladora de Importación y Exportación

El Instituto Español de Moneda Extranjera, autorizado para efectuar operaciones de cambio

En carta circular de fecha 21 del pasado septiembre, el Instituto Español de Moneda Extranjera me comunicó lo siguiente:
«Tenemos el gusto de participarles que el Instituto Español de Moneda Extranjera ha sido autorizado para efectuar operaciones de cambio en moneda extranjera que se refieran al producto de exportaciones de mercancías, mediante el pago de una prima que, por el momento, queda fijada en el uno por ciento y señalando un plazo máximo de 90 días.

te, copia del permiso de exportación y carta suya garantizando que el importe asegurado corresponde efectivamente a una exportación de mercancía determinada, ya realizada o con tratada, extremo que en cada caso deberá quedar justificado con la presentación de los oportunos documentos de Aduanas o contratos establecidos.»
Lo que se comunica a los comerciantes exportadores que desean acogerse a lo que dicho escrito previene.

Palma de Mallorca, 3 de Octubre de 1939. - Año de la Victoria.
El Presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares.
José Casanovas Durán.

válidos de Baleares a V. E. presenta Liquidación correspondiente al 11.º mes del segundo año de Lotería Especial «Cupón del Ciego» que de conformidad con los Estatutos aprobados por el Gobierno General de Burgos se destina el 5 por 100 a la suscripción Nacional.

- Primer sorteo, 2 septiembre, 2.400 cupones, pesetas 12'00.
Segundo sorteo, 5 Septiembre, 4.000 id. 30 id.
Tercer sorteo, 7 de septiembre, 2.900 id., 14'50 id.
Cuarto trimestre, 9 septiembre, 2.900 id., 14'50 id.
Quinto sorteo, 12 septiembre, 3.850 id., 19'25 id.
Sexto sorteo, 14 septiembre, 2.900 id., 14'00 id.
Séptimo sorteo, 18 septiembre, 2.750 id., 13'95 id.
Octavo sorteo, 19 septiembre, 4.000 id., 30 id.
Noveno sorteo, 21 septiembre, 2.450 id., 14'25.
Décimo sorteo, 23 septiembre, 2.700 id., 13'90 id.
11 sorteo, 26 de septiembre, 4.000 id., 20 id.
12 sorteo, 28 de septiembre, 2.450 id., 12'25 id.
13 sorteo, 30 de septpiembpre, 2.750 id., 13'75 id.
Total, 201'75 pesetas.
El total Doscientas una peseta con setenta y cinco céntimos, que se depositan en esta Oficina al efecto antes expresado.
Dios guarde a España y a V. E. muchos años.
Palma, 30 Septiembre 1939 - A. V. -Baltasar Forteza.
Excmo. Sr. Delegado de la Recaudación Pro Movimiento Nacional.

EL TIEMPO PASA SIN DARSE CUENTA...

Compra cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, destinada a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades.

Delegación Provincial del Trabajo en Baleares

Para cumplir preceptos legales, y con objeto de facilitar en todo momento la labor de la Inspección de Trabajo, se dispone que a partir del día 1.º del próximo mes de octubre, todas las Empresas industriales y mercantiles de la Capital y de la provincia, que cuenten con más de diez trabajadores o aquellas que, aun cuando den ocupación a menor número de obreros, tengan mujeres o menores de diez y ocho años, vienen obligadas a llevar un Registro de personal en el que conste, cuando menos, los siguientes datos:
Nombre y apellidos de cada obrero.
Fecha completa de su nacimiento.
Fecha de su ingreso en la industria.
Jornal diario que tiene asignado.
Clase de trabajo que desempeña.
En sustitución del mencionado Registro podrán también ser empleadas fichas individuales de los trabajadores, que contengan los datos indicados.
En todo caso, la documentación de referencia habrá de ser llevada al día.
Así mismo se recuerda que en los libros de pago de salarios habrá de figurar, con toda claridad, las remuneraciones que perciban todos y cada uno de los obreros, debiendo constar el jornal diario y el total semanal.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndose que las Empresas que no dieren

Premios nacionales de periodismo

«Francisco Franco» y «José Antonio»: los temas «Africa» y «Política Exterior», respectivamente

El próximo 19 de noviembre expira el plazo para la misión de trabajos

El día 19 del próximo mes de diciembre expira el plazo para la presentación de los artículos y trabajos periodísticos que opten a los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» — como se recordará — por Orden del Ministerio del Interior de 1 de Octubre de 1938.

Los temas hogano señalados son:
Para el premio «Francisco Franco», «AFRICA».
Para el premio «José Antonio Primo de Rivera» «POLITICA EXTERIOR».

El número máximo de trabajos por autor y tema será el de tres, debiendo haber sido publicados entre el 1 de Octubre de 1938 y el 1 de Septiembre de 1939.

Tienen derecho a optar a los premios, además de los artículos publicados en los periódicos nacionales, los que lo han sido en los de la zona de Marruecos y en los de Tánger.

Importante Orden de Gobernación

Sobre la reconstrucción de fincas dañadas por la guerra

Orden de 30 de septiembre de 1939 dictando normas para la aplicación de la Ley de 9 del actual sobre reconstrucción de fincas urbanas dañadas por la guerra.

En aplicación de la ley de 9 de Septiembre corriente, sobre reconstrucción de fincas urbanas dañadas por la guerra, este Ministerio dispone:

Artículo 1.º - Se considerará como el comienzo de las obras, a que se refiere el artículo 1.º de la Ley 9 del actual, la fecha de iniciar el expediente de daño en la Dirección General de Regiones Devastadas, con arreglo a las normas ya establecidas, debiendo acometerse la reconstrucción de los inmuebles, en el plazo de otros tres meses, a contar de la notificación de la aprobación del expediente respectivo.

La reconstrucción de un inmueble deberá hacerse en el plazo normal corriente para cada tipo de construcción; en ningún caso, el plazo de construcción, a los efectos del artículo 3.º de la Ley, podrá ser superior a tres años, contados desde la fecha de aprobación del expediente de correspondiente.

Artículo 3.º - La reconstrucción de los inmuebles se hará por sus propietarios, con la participación económica que les corresponda, según el artículo 4.º de la Ley, a los diversos intereses que graven el inmueble. Si el propietario no estuviese dispuesto a reconstruir, tendrá derecho a acreedor, una vez cumplidos los plazos que se concedan a aquél, para el expediente de reconstrucción, a ejecutar las obras en los plazos, cargando sobre el inmueble, por parte de la suma invertida.

Burgos 30 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.
Serrano Suñer

Prestación personal a favor del Estado

Aviso a los patronos

Se recuerda a todos los patronos que en relación con lo que dispone el Artículo 2.º del Reglamento de la Prestación Personal a favor del Estado, de 4 de Julio último, están obligados a retener, a partir del 1.º de Octubre todos los pagos de haberes y gratificaciones fijas, la parte correspondiente a los tres días de haber de este trimestre que integran dicha

Prestación Personal.
Al objeto de facilitar el cálculo del importe de dicha retención en casos de jornales pagaderos por semanas o quincenas, se hace constar que, habida cuenta de los días festivos, dicha retención equivale al diez por ciento de los pagos por tal concepto.
Debe entenderse que la retención es obligatoria para todos los casos en que se trate de personal permanente eventual.

En los Centros oficiales y de las Cajas de Estado las referidas retenciones vendrán obligados a efectuarlos los habilitados.

El Delegado de Trabajo, José Ramón de Cárdenas. -Rubricado.

Al comprar V. en Establecimientos Victoria

vaya con la seguridad absoluta de que sus precios y calidades se ajustan a la más estricta seriedad.

Automovilistas

Próxima apertura de los Grandes Talleres Vulcano.

JAVIER GARAU ARMET MEDICO

Especialista en aparato digestivo
Estará ausente de Palma —en viaje de estudios— hasta mediados del mes de Diciembre.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

HORARIO DE INVIERNO
Despacho público
De 9 a 1 mañana, y
De 4 a 5'30 tarde.

Palma de Mallorca, 1.º Octubre 1939. Año de la Victoria.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña Ana Valls Piña
Que ha fallecido, esta madrugada, a la edad de 82 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Su desconsolado esposo don Pedro Aguiló, hijos doña Lucía, doña Josefa, don Miguel, doña María y don Pablo; hijos políticos don Juan Miró Fuster, don José Aguiló Aguiló, don Agustín Aguiló Cortés; hija política doña María Mas Juan; nietos, nietas y demás familia, al participar tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará, a las seis y media, en la iglesia parroquial de San Miguel y en la casa mortuoria, y a las siete, a la conducción del cadáver a su última morada; igual que al funeral que se celebrará, mañana, a las, once en la misma iglesia parroquial.
Casa mortuoria: Vallori, 2 - 2.º No se invita particularmente
El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

Establecimientos VICTORIA
Jaime II, 64 al 68
Abre sus puertas al público en general, hoy día 4, de Octubre 1939, A. V.
Donde encontrarán toda clase de artículos de Escritorio e Imprenta.

Mañana, entrada oficial de las tropas alemanas en Varsovia

En el frente franco-alemán, débiles actividades de artillería y de aviación y gran actividad de las patrullas; y en Polonia, guerra de guerrillas en diversos puntos

Berlín. — Se informa que la entrada oficial de las tropas alemanas en Varsovia se efectuará mañana, jueves.

Irá el Führer
El Führer-Canciller llegará a Varsovia por la tarde de mañana, jueves, y presenciará el desfile de las fuerzas del Reich.

Colgaduras en Alemania
Por orden del Führer, Alemania lucirá colgaduras y medallas desde el día 4 de Octubre hasta el día 10, festejando así la entrada de las tropas alemanas en la ciudad de Varsovia.

La reunión del Reichstag, el sábado, probablemente
Con motivo de celebrar la entrada oficial de las tropas alemanas en Varsovia, el Reichstag se reunirá el día 10, probablemente el sábado.

Los franceses
Comunicado de guerra número 59, facilitado por el Alto Mando francés, al mediodía de ayer: Gran actividad de las patrullas en ambas partes, durante la noche.

Los comunicados oficiales
Comunicado de guerra número 60, facilitado por el Alto Mando francés, a las 21 horas de la noche.

El alemán
El comunicado de guerra número 59, facilitado por el Alto Mando alemán del día 4 de ayer, da cuenta de que nuevos contingentes militares alemanes prosiguen ayer la ocupación de la ciudad y suburbios de Varsovia.

La guerra de guerrillas
Continúa en diversos puntos de Polonia.

Los soldados del escudo de acero
Nuevo tipo de guerra entre las fortalezas del Oeste.

¡¡ YA ESTOY AQUI !!

Saludo a mis buenos amigos con la alegría propia de mi nacimiento.

CONTADORES DE AGUA
P. M.
Precisión Máxima
PRECIOS DE 1936
Andrés Buades. Cestos 15.

El discurso de Chamberlain habló de la guerra y de la paz

«Frente a esto—los resultados del viaje de Ribbentrop a Berlín—, no hay nada que pueda modificar la política de Inglaterra».

Así cerca de la frontera lituana, un destacamento, al mando de un Coronel, ha destruido una serie de puentes y hostilizado el avance de las tropas rusas.

Otras noticias
Llega a la isla de Godland el jefe de la defensa de Hela.

Stokolmo. — Se informa que ayer llegaron a la isla de Godland, a bordo de una embarcación polaca, un grupo de oficiales y soldados polacos, entre los cuales figuraba el comandante de las fuerzas que resistían en la península de Hela.

Berna. — El Consejo Federal helvético ha concedido licencia al ex-Presidente polaco Mosciski y a la señora de éste para que puedan entrar en Suiza.

Berlín. — Se han restablecido una serie de líneas aéreas entre Alemania y otros países neutrales.

Londres. — En la información semanal sobre la situación política-militar hecha ayer en los Comunes por Mr. Chamberlain, éste dio cuenta de los acontecimientos ocurridos, destacando el viaje del Ministro alemán Von Ribbentrop a Moscú.

Restablecimiento de líneas aéreas
Se agregará a este respecto que Mosciski es ciudadano suizo del cantón de Friburgo desde 1918.

Discurso de Lloyd George
Londres. — Después del señor Chamberlain, habló también ayer en los Comunes Lloyd George, el cual dijo que a cualesquiera proposiciones de paz que se hagan no se debe dar una respuesta precipitada, sino después de un cuidadoso examen.

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

Se establece el aprendizaje obligatorio para los trabajadores menores de 20 años

En la Bolsa de Madrid, continúa el alza de los fondos públicos iniciada en las últimas sesiones

Ayer, en los Comunes Chamberlain habló de la guerra y de la paz

«Frente a esto—los resultados del viaje de Ribbentrop a Berlín—, no hay nada que pueda modificar la política de Inglaterra».

Lloyd George dijo que, de aceptarse las proposiciones de paz siempre ha de ser a base de que Polonia no quede humillada, y es de esperar que Alemania abarque también en ellas las cuestiones de Checoslovaquia, de las colonias y del desarme

Londres. — En la información semanal sobre la situación política-militar hecha ayer en los Comunes por Mr. Chamberlain, éste dio cuenta de los acontecimientos ocurridos, destacando el viaje del Ministro alemán Von Ribbentrop a Moscú.

Discurso de Lloyd George
Londres. — Después del señor Chamberlain, habló también ayer en los Comunes Lloyd George, el cual dijo que a cualesquiera proposiciones de paz que se hagan no se debe dar una respuesta precipitada, sino después de un cuidadoso examen.

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

NOTICIARIO NACIONAL

Se establece el aprendizaje obligatorio para los trabajadores menores de 20 años

En la Bolsa de Madrid, continúa el alza de los fondos públicos iniciada en las últimas sesiones

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio del Trabajo estableciendo el aprendizaje obligatorio para los trabajadores con menos de veinte años y dando normas para su inscripción en las oficinas de colocación obrera. Se exceptúan los trabajadores que, no obstante ser menores de veinte años, demuestren su cualidad de ex-combatientes del Ejército Nacional en la pasada guerra, o que sin esta condición ocupen el lugar del cabeza de familia por falta de padre y no existir otros varones en ella en condiciones de trabajar.

Homenaje al general Saliquet
Madrid. — Al teniente general Saliquet le han sido entregadas ayer las insignias de su graduación militar, en el salón del Trono de Capitanía general. Hizo el ofrecimiento la industria y el comercio de Madrid, en agradecimiento al jefe de las fuerzas liberadoras de Madrid.

Alza en los fondos públicos
Madrid. — Continúa el alza de los

Notas de sociedad
Esta mañana, en un avión de la misma compañía, han salido para la Península doña Elvira Muntaner, don José Esteve, don Guillermo Dezcallar, don Jaime Russiñol, don Rafael Gil y don Enrique Gil Gravalos.

SE VENDEN
de 300 a 400 butacas de teatro en buen estado. — Informes: José Moragas Bayó, Calle Alfarería (Muro).

MUY PRONTO
Malta San Telmo
¿Dónde y cuándo?

RUEDA PERDIDA
De Sóller a Palma, llanta 20, gratificaré espléndidamente. 31 Diciembre, 54. Palma, Tel. 1471.

FIAT BALILLA
vendo en inmejorable estado. Informes: Obispo Campins, 34. Palma.

COMPRE SU MAQUINA DE COSER
donde puedan darle garantía de ella
CASA MORELL
Plaza de Juanot Colom, 27.

El Médico Oculista
Juan J. Fuster

VIAS URINARIAS
Especialista A. ALOMAR, Lorend Vicens, 3 (Tsia. J. A. Clavé) Tel. 266
curación «definitiva» pre-matrimonial

D. Deyá
Cirugía General

Gran Sastrería Eclesiástica
«JAULENT»
(Extinguida Casa BARTHOMEUF)
Conserva la medida de los antiguos clientes.
C. Cucurulla, 5 BARCELONA
Informes: D. Marcos Dietrich Rda. Poniente 6.
PALMA DE MALLORCA.

Frontón Balear
Hoy, Miércoles, 4 Octubre 1939
NOCHE A LAS 9'45

Elordi — Quintana contra Ortego — Marcús
Anacabe — Lizarriba contra Román Isasi
y quinielas
Detalles por car teles y programas
Mañana, jueves, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Margarita Janer Domenech

Viuda del Abogado D. Pablo Ferrer Alzina
que ha fallecido esta mañana en la ciudad de Inca, después de recibir los últimos Sacramentos

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos, Pablo, Ana y Margarita; hijo político Antonio Mercadal, nieto, hermano Antonio, propietario de los Almacenes Janer, hermana Antonia, y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos, que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar, esta noche, a las ocho y media y al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana, Jueves, a las 10, en la Parroquial iglesia de Inca, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Japón renuncia a la aplicación del Pacto Anti-komintern

Votos en favor de la paz

Una alocución del Cardenal Primado de Irlanda

Una declaración de la Conferencia Panamericana

Dublin. — El Cardenal Primado de Irlanda, Mons. Mac Rory, con motivo de la consagración de un nuevo Obispo irlandés, pronunció ayer una alocución a favor de la paz.

Dijo que la dolorosa suerte de Polonia ha sido el motivo para que se desencadenara la guerra en Europa, pero no hay que desesperar de que se llegue al fin a lograr una paz justa. "Esta —añadió—, será duradera si se funda en la verdadera justicia y se estipula sin rencores ni resentimientos."

Acabó el Cardenal haciendo un llamamiento a todos los irlandeses, del N. y del Estado libre, a que no se dejen arrastrar a una lucha fratricida.

La Conferencia Panamericana Panamá. — La Conferencia Panamericana, reunida ayer en sesión secreta, aprobó dos declaraciones: una sobre neutralidad, la otra que se denominará declaración de Panamá.

Por la primera, los países que intervienen en la Conferencia se afianzan en la neutralidad, declaran su adhesión a los principios democráticos y hacen un llamamiento a la paz.

Por la segunda, se señala una vasta zona de seguridad en torno al continente americano, dentro de la cual no se aceptará la navegación marítima o aérea de buques o aviones beligerantes. Esta zona será de 70 millas.

Además, el Mar de las Antillas será considerado como mar interior.

Berlín. — La agencia D. N. B. recibe de Tokio la noticia de que el Ministro de Negocios Extranjeros nipón ha acordado renunciar a la aplicación del pacto anti-komintern. Esta decisión se ha tomado en consideración a las circunstancias actuales.

UN INCIDENTE EN LOS COMUNES

Londres. — En la sesión celebrada ayer en los Comunes ocurrió un incidente entre Lloyd George y el diputado conservador Duff Cooper.

Sostuvo éste, en una réplica que hizo al discurso de Lloyd George, que la indicación de discutir el Parlamento en sesión secreta las proposiciones que sobre la paz puedan hacerse significaba a su entender una sugerencia a la rendición.

Lloyd George contestó a la réplica que estaba bien clara su posición, nada insidiosa, desde el momento en que había insistido en que Italia y Norteamérica habían de concurrir a la conferencia que se celebra.

REUNION DEL PARLAMENTO FRANCÉS

París. — El presidente del gobierno francés, M. Daladier, conferenció ayer con el presidente de la Cámara, M. Herriot, sobre la proposición hecha por los diputados del partido obrero-campesino respecto de la reunión del Parlamento.

Este se reunirá probablemente el próximo domingo.

LA ACTITUD DE FRANCIA FRENTE A LAS PROPOSICIONES DE PAZ

París. — Se anuncia que en el informe que el jefe del Gobierno francés y ministro de la guerra y de Negocios Extranjeros, M. Daladier, hará mañana, jueves, y el viernes ante las comisiones parlamentaria y senatorial de Negocios Extranjeros, expondrá la actitud de Francia a las proposiciones de paz germano-soviéticas, siempre en solidaridad con Inglaterra.

EL GOBIERNO POLACO FORMADO EN FRANCIA, MAL RECIBIDO POR LOS FUGITIVOS POLACOS

Riga. — La formación de un Gobierno polaco en París ha sido objeto de mala acogida entre los fugitivos polacos refugiados en otros países, especialmente en Lituania.

Se señala que dicho Gobierno lo forman conocidos masones polacos.

El General Sikorski que ocupa en dicho Gobierno el puesto de Ministro Presidente y Ministro de Guerra, pertenece desde hace años a la logia del gran Oriente.

El Vicepresidente Stoberg es judío y conocido en Polonia como masón, y ha sido señalado como tal por el ex Ministro Presidente Polaco Koslowski.

Este gabinete masonico se completa con el ex Ministro de Asuntos Exteriores polaco Zaleski que gozaba en Polonia de ser famoso agente masón francés, motivo por el cual el Mariscal Pilduski lo hizo revelar de su puesto.

Algunos miembros de dicho Gobierno de París fueron enemigos declarados del Mariscal Pilduski y le combatió hasta el último momento.

MONS. TISSO PRESIDENTE DEL PARTIDO POPULAR ESLOVACO

Bratislava. — Se han celebrado en Trenschin el primer Congreso del partido popular eslovaco, eligiéndose presidente por unanimidad al presidente del Consejo, señor Tisso.

Este pronunció un discurso proclamando la estrecha unión entre Eslovaquia y Alemania, diciendo que el pueblo permanecerá siempre fiel al Führer y basará su política en normas opuestas al liberalismo caduco.

ELECCIONES PRESIDENCIALES EN ESLOVAQUIA

Bratislava. — El Gobierno eslovaco ha fijado la fecha del 26 del actual para la elección de Presidente de la República eslovaca.

Voces en favor de la neutralidad

Un manifiesto del Rey Boris de Bulgaria

Un discurso del primer Ministro de Dinamarca

Sofía. — Con motivo de celebrar ayer el Rey Boris de Bulgaria el aniversario de su advenimiento al trono, dirigió un manifiesto al país en que daba cuenta de que, a pesar de ser los tiempos difíciles, Bulgaria se esforzará por no abandonar su neutralidad.

El Rey firmó además un decreto de amnistía, por el cual quedan indultados 298 condenados, la mayor parte de los cuales lo eran por delitos políticos.

En la Dieta real de Copenhague

Copenhague. — Ayer se reunió la

Dieta real para iniciar las sesiones de la época invernal.

Pronunció un discurso el jefe del Gobierno, el cual dijo que Dinamarca debe esforzarse para permanecer neutral y reclamó el derecho de ser respetado su comercio con todos los países.

Agregó que se mantendrán las medidas para defender la neutralidad y que los esfuerzos realizados por el Gobierno permitirán que los acontecimientos y la situación actual pueden afrontarse se afrontarán con decisión y seguridad.

Un buque corsario alemán ¿Se trata del acorazado "Almirante Scheer"?

Guardacostas dominicano, hundido por un buque guerra francés. — Buque armado alemán, ahuyentado por dos aviones suecos. — Una advertencia de Alemania a Norteamérica

LOS BUQUES MERCANTES SUECOS NAVEGAN EN CONVOY

París. — El buque británico "Cleomont" ha sido hundido en aguas del sur del Atlántico por un buque armado de nacionalidad desconocida.

El buque "Argentina", que llegó hoy a Río Janeiro, anunció haber visto, en aguas de su ruta, a un submarino alemán; después de poco tiempo, divisó a un buque inglés que se hundió y del cual recogió a 13 tripulantes. Momentos después vio nuevamente al submarino alemán.

Se anuncia que se ha visto por aquellas aguas a un buque de nacionalidad desconocida. El Almirantazgo británico ha dado ya órdenes sobre este caso.

Río Janeiro. — Se reciben noticias de que han llegado a un puerto brasileño los tripulantes del buque mercante inglés "Cleomont", hundido en el Atlántico del sur por un buque alemán armado.

Algunas informaciones dan cuenta de que el buque alemán de referencia es el crucero-acorazado "Almirante Scheer".

Así lo han declarado asimismo algunos tripulantes del mercante inglés hundido.

Un guardacostas dominicano, hundido

Amsterdam. — Se informa que la Agencia D.N.B. da cuenta de que a lo largo de las costas de Haití ha sido hundido por un buque de guerra francés un guardacostas dominicano.

Los buques suecos navegan en convoy

Stokolmo. — El comandante en jefe de las fuerzas navales suecas ha

ordenado a los buques mercantes suecos que no salgan de las aguas jurisdiccionales propias hasta que hayan organizado los servicios convoyes.

Buque armado alemán ahuyentado

Stokolmo. — La Agencia danesa se Reuter afirma que un buque alemán que había penetrado en aguas jurisdiccionales suecas, ha sido ahuyentado por dos aviones suecos.

Advertencia de Alemania a Estados Unidos

Londres. — Se informa que manía ha enviado a los Estados Unidos de Norteamérica una advertencia sobre el comportamiento de los buques mercantes norteamericanos.

La nota en que se hace esta advertencia fué recibida ayer en el departamento de Estado de Washington, mientras que el Senado debatía la enmienda de la ley de neutralidad.

La nota alemana dice que los buques mercantes norteamericanos, en las inmediaciones de la Gran Bretaña y Francia, han tratado repetidamente de evadir los derechos nacionales de las fuerzas navales alemanas de detención y registro.

En la nota alemana se advierte a los barcos mercantes que se atengan de cometer hechos que los manes consideran impropios y peligrosos. Tales actos son: cambio de ruta, utilización de la radio para salvar a buques de guerra alemanes, navegación en zig-zag, ocultación de ces o aceptación del sistema de convoyes británico y francés.

Tres noticias

Italia va a colonizar los latifundios sicilianos

Van Zeeland a Norteamérica. — El Senado de E.E.U.U.

Roma. — El Consejo de Ministros italiano, reunido ayer bajo la presidencia del Duce, en el Palacio Viminale, estudió y decidió sobre la colonización de los latifundios sicilianos. Se constituirán 20.000 pequeños lotes y para ello se destinan 2.500 millones de liras.

Se arboraron también diversos proyectos de ley sobre defensa y economía.

Van Zeeland

Bruselas. — El ex-Presidente del Gobierno belga, Van Zeeland, saldrá de esta capital hoy, miércoles, con dirección a Francia e Inglaterra.

En un puerto británico, embarcará a bordo de un trasatlántico norteamericano con dirección a Estados Unidos.

El Senado norteamericano

Washington. — El Senado norteamericano interrumpió ayer la discusión sobre la nueva ley del embargo de armas en señal de duelo por la muerte repentina de uno de los senadores, el señor Lovra.

Este pertenecía a la Comisión senatorial de Asuntos Militares y defendía la abolición del embargo de armas.

¡BUENOS DIAS!



Yo soy el que ustedes esperaban. Acabo de llegar y me apresuro a saludarles.

¿Un regalo de calidad?

Cómprelo Vd. en

Establecimientos Victoria

Es probable un acuerdo entre la U.R.S.S. y Turquía

Y se cree en Kaunas que se firmará un pacto de asistencia mutua soviético-lituano

Llegó a Londres la Misión turca

Stambul. — En los círculos políticos turcos se tiene la impresión de que hoy se acabarán en Moscú las conversaciones entre Molotoff y el Ministro de Negocios Extranjeros turco, Saracoglu.

Se agrega que es probable que el fin de las conversaciones sea la estipulación de un nuevo acuerdo entre la U.R.S.S. y Turquía.

Lituania y la U.R.S.S.

Moscú. — A las 17:30 de ayer llegó en avión a esta capital el Ministro de Relaciones Exteriores de Lituania.

Este había partido de Kaunas a las 9:30 de la mañana con dirección a Riga, con el fin de tomar aquí el avión de la línea Riga-Moscú.

Antes de partir de la capital de Lituania, declaró a los periodistas que iba a Moscú con optimismo respecto del resultado de las conversaciones.

pecto del resultado de las conversaciones.

Kaunas. — La impresión que se tiene en la capital lituana respecto del resultado de las conversaciones que en Moscú celebrará el Ministro de Negocios Extranjeros de Lituania con Molotoff, es de que se firmará un pacto de asistencia mutua entre la U.R.S.S. y Lituania.

Llegó a Londres la misión de Turquía

Londres. — Ayer, a mediodía, llegó a esta capital la misión militar turca.

Fuó recibida por el General inglés que mandó las tropas británicas en Gallipoli durante la guerra de 1914 a 1918.

Por la noche, la misión militar turca fué obsequiada con un banquete que ofreció en su honor el Ministro británico de Coordinación.

Aviones ingleses arrojaron proclamas sobre Berlín y Postdam

Alemania cuenta con aviones de una autonomía de 49 horas

Londres. — Un comunicado del Ministerio británico de Información da cuenta de que los aviones ingleses que volaron, por primera vez, sobre Berlín y Postdam, arrojaron grandes cantidades de proclamas.

Ha dicho el Coronel Liemberg

Washington. — Se informa que el Noticiero de Londres y París

Jorge VI recibió a Chamberlain

6.000 fascistas británicos, con su jefe, a un campo de concentración. — Los diputados del partido obrero campesino, en que se ha transformado el antiguo partido comunista francés, han pedido la reunión de la Cámara, para discutir sobre el problema de la paz HOY, CONSEJO DE MINISTROS EN EL ELISEO

Inglaterra

Chamberlain visitó al Rey

Londres. — El Primer Ministro británico, Mr. Chamberlain, fué recibido ayer tarde por el Rey Jorge VI, en el Palacio de Buckingham, luego de acabada la sesión de la Cámara de los Comunes.

Llegó a Londres el Embajador en Polonia

Londres. — Ayer llegó a esta ca-

Coronel Liemberg ha declarado a varios senadores norteamericanos que los alemanes poseen un nuevo tipo de aviones de una autonomía de 49 horas, lo que les permitirá hacer vuelos sobre el Atlántico sin escala y bombardear a los buques enemigos que naveguen por dicho mar.

El Caudillo, en la Exposición de la Vivienda

La próxima Asamblea de Fiscales con carácter oficial se celebrará en Palma

Ayer tarde llegó a nuestra ciudad, en el avión de la "Iberia", el Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda en Baleares, nuestro estimado amigo el Dr. Oliver y Frontera, acompañado de su hijo don Bartolomé y del Secretario de la Fiscalía, don Julio Sanmartín Pececa.

El Dr. Oliver y Frontera, que regresa de su viaje oficial a Valladolid, donde asistió a la primera Exposición

Nacional de la Vivienda Rural, cuyo acto inaugural fué presidido por S. E. el Caudillo, Generalísimo Franco, viene altamente satisfecho de la importancia de la Exposición y actos que allí se celebraron.

El Caudillo, la representación del Gobierno y la Fiscalía de la Vivienda quedaron gratamente impresionados de la Exposición, que por unánime parecer se resolvió que, al ser clausurada en Valladolid, se trasladase a Madrid, para que en la capital de España funcione con carácter permanente.

La obra de la Fiscalía de Baleares, fué muy elogiada por todos, causando excelente impresión; tanto así, que, a propuesta del Excmo. Sr. Fiscal Superior de la Vivienda, se acordó, al finalizar la primera Asamblea de Fiscales, que la próxima con carácter oficial se celebre en Palma de Mallorca.

El Generalísimo Franco, que durante la Exposición habló con algunos de los Fiscales, al conversar con el de Baleares, recordó la riqueza de nuestra isla, teniendo para Mallorca y los mallorquines frases de amable recuerdo y elogio.

Elogió también el Caudillo la labor desarrollada por los Fiscales de la Vivienda, a quienes calificó de beneméritos de la Patria.

En la Exposición de la Vivienda Rural y en la Asamblea de Fiscales, reinó grandísimo entusiasmo entre todos los asistentes, entusiasmo que cristalizará en grandes propósitos para seguir todos trabajando por la grandeza de España.



Francia

El Duque de Windsor

París. — Ha llegado a esta capital el Duque de Windsor.

Viene con objeto de tomar posesión del cargo militar para el que fué designado cerca de las tropas expedicionarias inglesas que se encuentran en Francia.

Hoy, Consejo de Ministros

París. — Para hoy, a las diez, está convocado el Consejo de Ministros francés en el Eliseo, que se celebrará bajo la presidencia de M. Lebrun. El Consejo examinará la situación militar y diplomática.

Los diputados del partido obrero campesino

París. — Los diputados que inte-

tra la guerra y al efecto había publicado un manifiesto.

C. I. C. A.

Gestiones e Informaciones Certificaciones Penales Contestaciones a las oposiciones para Policía Armada por D. Luis Gaspar y Cereceda Carrera de San Jerónimo, 5, 1.º Madrid